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Δήλωση των βουλευτών του ΚΚΕ 
που συμμετέχουν στην Επιτροπή Προκαταρκτικής Εξέτασης για τον Χ. Τριαντόπουλο, Νίκου Καραθανασόπουλου και Μαρίας Κομνηνάκα

Το ΚΚΕ δεν πρόκειται να νομιμοποιήσει, με την κατάθεση πορίσματος, μια προανακριτική επιτροπή – παρωδία που αποτελεί ένα ακόμη επεισόδιο στην επιχείρηση συγκάλυψης από την κυβέρνηση της ΝΔ και την κοινοβουλευτική πλειοψηφία.

Αυτή η επιχείρηση επιβεβαιώθηκε από την βολική πρόταση για τη σύστασή της από το ΠΑΣΟΚ, που περιόριζε την άσκηση δίωξης μόνο στον Χρ. Τριαντόπουλο και μόνο για παράβαση καθήκοντος, από την μεθόδευση της κυβερνητικής πλειοψηφίας για άρον - άρον κλείσιμο των εργασιών της αξιοποιώντας την επιστολή Τριαντόπουλου, μέχρι τη μιση σελίδα υπομνήματος που κατέθεσε ο ίδιος χωρίς να εμφανιστεί.

Ό,τι και να κάνει η κυβέρνηση δε θα ξεπλυθεί από τις τεράστιες ευθύνες της για την εσκεμμένη αλλοίωση του τόπου του εγκλήματος, για την οποία βαρύνεται όχι μόνο ο Χρ. Τριαντόπουλος και πιθανά άλλα μέλη της κυβέρνησης, αλλά έχει ευθύνη και ο πρωθυπουργός ως πολιτικός του προϊστάμενος. Και φυσικά επιβάλλεται να διερευνηθούν όλοι αυτοί όχι μόνο για παράβαση καθήκοντος, αλλά και για υπόθαλψη-παρεμπόδιση δικαιοσύνης, όπως έχει αναδείξει ήδη το ΚΚΕ. 

Πάνω απ’ όλα όμως ό,τι και να κάνει η κυβέρνηση δε θα ξεπλυθεί από τις τεράστιες ευθύνες της για το κύριο, το προδιαγεγραμμένο έγκλημα της μετωπικής σύγκρουσης των τρένων λόγω της παντελούς έλλειψης μέτρων ασφαλείας και της συνακόλουθης έκρηξης με 57 νεκρούς και δεκάδες τραυματίες, όπως και για την απουσία συνολικού σχεδίου διαχείρισης σιδηροδρομικού δυστυχήματος μεγάλης έκτασης.

Τα στοιχεία βοούν ότι για το έγκλημα αυτό έχουν τεράστιες πολιτικές και ποινικές ευθύνες όχι μόνο η σημερινή κυβέρνηση, αλλά και οι προηγούμενες και ιδιαίτερα οι υπουργοί Μεταφορών για το κακούργημα της διατάραξης της ασφάλειας της συγκοινωνίας μέσων σταθερής τροχιάς, της ανθρωποκτονίας με δόλο και της έκθεσης χιλιάδων ανθρώπων σε κίνδυνο. 

Ό,τι και να κάνει η κυβέρνηση, αλλά και τα υπόλοιπα κόμματα που κυβέρνησαν και που στηρίζουν αυτή την πολιτική οι ευθύνες τους δεν παραγράφονται, παρά το ευνοϊκό ποινικό πλαίσιο για τα εκάστοτε μέλη της κυβέρνησης που έχουν συνδιαμορφώσει. Ούτε θα καταφέρουν να αθωώσουν τον μεγάλο ένοχο: το σύστημα του κέρδους που θυσιάζει την ανθρώπινη ζωή στον βωμό ενός δρόμου ανάπτυξης που γεννάει συνεχώς Τέμπη, στο Μάτι, στη Μάνδρα, στους χώρους δουλειάς και ετοιμάζει τα νέα Τέμπη του πολέμου. 

Το οργανωμένο εργατικό – λαϊκό κίνημα με τον αγώνα του απέναντι σε αυτό το σύστημα, στις κυβερνήσεις και στο κράτος του μπορεί να επιβάλλει την τιμωρία όλων των ενόχων, όσο ψηλά κι αν βρίσκονται. 
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